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Curso 2002-2003 Rl R2
MATERIA: ELECTROTECNIA

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION
TIEMPO: Una hora y treinta minutos

INSTRUCCIONES: El alumno elegira una de las dos opciones, Ao B
CALIFICACION: Al final de cada cuestion se indica su puntuacion

OPCION A

CUESTION 1.- Un galvanémetro de cuadro mévil tiene una resistencia interna de 50 ohmios y mide 30 mA a

fondo de escala. Indicar:

a) Como se tiene que conectar una resistencia y qué valor debe tener ésta para que con este mismo
galvanometro se puedan medir corrientes de 120 mA a fondo de escala.

b) Cémo se tiene que conectar una resistencia y qué valor debe tener ésta para que con este mismo

galvanémetro se puedan medir tensiones de hasta 10 V. '
(2 PUNTOS)

CUESTION 2.- Una bateria tiene en vacio una tension de 17,4 V. Si se conecta a una carga resistiva cede una
intensidad de 24 A y, entonces, la tension entre sus terminales vale 16 V. Determinar: '

a) La resistencia interna de la bateria.

b) La potencia absorbida por la carga.

¢) La potencia cedida por la bateria y la tension entre sus terminales, si se conecta en paralelo con la

carga inicial una resistencia de 0,5 ohmios.

(2,5 PUNTOS)
CUESTION 3.- En el circuito de corriente alterna de la figura, de 50 Hz de frecuencia, los voltimetros ideales
V1 y V, marcan 30 y 40 V, respectivamente. Se pide: )
a) Dibujar un diagrama vectorial de tensiones, tomando la ~ Ji
intensidad / como origen de fases. o
b) La inductancia L de la bobina. R=20Q

c) Potencia activa y reactiva cedidas por la fuente de tension.
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(3 PUNTOS)

CUESTION 4.- Un motor monofasico tiene los siguientes valores en su placa de caracteristicas:

Tension: 220 V; frecuencia: 50 Hz; potencia 368 W; rendimiento: 75 %; factor de potencia: 0,85.

Calcular, para las condiciones nominales:
a) Potencia activa absorbida por el motor.
b) Intensidad absorbida de la red.
¢) Condensador necesario para conseguir que el factor de potencia del conjunto condensador-motor

valga 0,95 (inductivo).

(2,5 PUNTOS




OPCION B -

CUESTION 1.- Un brasero eléctrico alimentado a una tensién de 220 V esta compuesto de dos resistencias
iguales que, mediante un dispositivo, se asocian en serie o en paralelo. En la conexion paralelo el brasero
consume una potencia de 1500 W. Se pide:
a) Indicar el valor en ohmios de las resistencias.
b) Calcular la intensidad que circula por cada una de las resistencias en las dos asociaciones posibles.
(2,5 PUNTOS)

CUESTION 2.- Se tienen tres condensadores de 10 nF cada uno y se quiere asociarlos (a los tres) de todas
las formas posibles, de forma que el conjunto presente dos terminales. Dibujar los montajes de las
asociaciones posibles y elegir tres de ellas para las que se indicara:
a) Capacidad resultante.
b) Tension y carga que se alcanza en cada condensador si se aplica al conjunto una tension continua de
40 V. Suponer los condensadores inicialmente descargados.
(3 PUNTOS)

CUESTION 3.- Un circuito serie formado por una resistencia R de 100 €, una bobina L de 100 mH y un
condensador C de 20 pF, se alimenta con una tension de 220 V y 100 Hz. Calcular:

a) Impedancia compleja que presenta, para la frecuencia de la fuente, el conjunto serie RLC.

b) Intensidad compleja que recorre el circuito (se tomara como origen de fases la tensi6n de la fuente).

¢) Tensién compleja en cada uno de los elementos del circuito.

d) Diagrama vectorial de tensiones e intensidad.
(2,5 PUNTOS)

CUESTION 4.- Un motor de excitacion independiente de corriente continua, cuyo inducido tiene una
resistencia de 5 Q, estd conectado a una red de 250 V. La maquina absorbe 1 kW de la red de 250 V con una
carga determinada en el eje. Para estas dltimas condiciones, despreciando la potencia absorbida por el
circuito de excitacion:

a) Dibujar un esquema de este motor.

b) Calcular la corriente de inducido.

¢) Hallar la fuerza contraelectromotriz.

(2 PUNTOS)




ELECTROTECNIA
CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

OPCION A

|CUESTION 1% 2 PUNTOS, repartidos de la siguiente forma:
Apartado a: Hasta 1 PUNTO.
Apartado b: Hasta 1 PUNTO.

ICUESTION 2% 2,5 PUNTOS, repartidos de la siguiente forma:

Apartado a: Hasta 0,75 PUNTOS.

Apartado b: Hasta 0,5 PUNTOS.

Apartado c: Hasta 1,25 PUNTOS ( 1 punto por la tensién y 0,25 puntos por la potencia) .

CUESTION 3% 3 PUNTOS, repartidos de la siguiente forma:
Apartado a: Hasta 1 PUNTO.
Apartado b: Hasta 1 PUNTO.
Apartado c: Hasta 1 PUNTO.

CUESTION 4% 2,5 PUNTOS, repartidos de la siguiente forma:
Apartado a: Hasta 0,75 PUNTOS.

Apartado b: Hasta 0,75 PUNTOS.

Apartado c: Hasta 1 PUNTO.

OPCION B

CUESTION 1% 2,5 PUNTOS, repartidos de la siguiente forma:
Apartado a: Hasta 1 PUNTO.
Apartado b: Hasta 1,5 PUNTOS.

CUESTION 2% 3 PUNTOS, repartidos de 1a siguiente forma:

Hasta 0,75 PUNTOS por dibujar los cuatro montajes posibles.

Apartado a: Hasta 0,75 PUNTOS (0,25 puntos por cada una de las tres conexiones elegidas).
Apartado b: Hasta 1,5 PUNTOS (0,5 puntos por cada una de las tres conexiones elegidas) .

CUESTION 3* 2,5 PUNTOS, repartidos de la siguiente forma:

Apartado a: Hasta 0,75 PUNTOS.

Apartado b: Hasta 0,5 PUNTOS.

Apartado c: Hasta 0,75 PUNTOS (0,25 puntos por la tension en cada elemento).
Apartado d: Hasta 0,5 PUNTOS.

CUESTION 4%: 2 PUNTOS, repartidos de la siguiente forma:
Apartado a: Hasta 0,75 PUNTOS.

Apartado b: Hasta 0,5 PUNTOS.

Apartado c: Hasta 0,75 PUNTOS.
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